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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

◎雞兔同籠 

(1)院子裡有雞和兔一共有 10隻，牠們共有 24隻腳，問雞和兔各有幾隻？ 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

下列表格中，當雞 0隻兔 10隻時，總腳數是 40隻；當雞 1隻兔 9隻時，

總腳數是 38隻，依序往下填寫，找出當總腳數是 24隻腳時，雞和兔各有幾

隻？ 

雞的個數 0 1 2 3        

兔的個數 10 9 8         

腳的總數 40 38          

 

從表格中看到當總腳數是 24隻時，雞有(   )隻，兔有(   )隻。 

 

 

我們也可以借助表格，把雞和兔的可能數量及總腳數記錄

下來，也許就能找到答案。 

想想看，如果雞 1隻，兔子就是…… 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  
 

 

 

 

 一、當雞每次增加 1隻時的變化情形：（兔相對減少了） 
 

雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、當雞增加 2隻、3隻時的變化情形：（兔相對減少了） 

 

雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

因為每兔減少 1隻，總腳數就會少 2隻，所以： 

1. 當雞從 1隻變成 3隻，增加 2隻時，表示兔減少 2隻，那麼總腳數就

減少 2×2＝4隻。 

2. 當雞從 5隻變成 8隻，增加 3隻時，表示兔減少 3隻，那麼總腳數就

減少 2×3＝6隻。 

 

為什麼雞多 1隻，兔少 1隻時，總腳數會少 2隻呢？ 

多 1隻雞就會多 2隻腳，但兔子相對會少 1隻，也就會

少 4隻腳，那麼總腳數相扺結果就會少 2隻。也就是說

只要兔每减少 1隻，那麼總腳數就會少 2隻。 

下表呈現的是雞和兔共有 10隻時所有可能的總腳數，仔細觀察你發現了

什麼？ 

觀

察 

雞多 1隻，兔就會少 1隻，

總腳數也減少 2隻腳。 

雞多 1隻，兔就會少 1隻，

總腳數也減少 2隻腳。 

雞多 1隻，兔就會少 1隻，

總腳數也減少 2隻腳。 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

三、當雞每次減少 1隻時的變化情形：（兔相對增加了） 

雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、當雞減少 2隻或 3隻時的變化情形：（兔相對增加了） 

 

 
雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

因為兔增加 1隻，總腳數就會多 2隻，所以： 

1. 當雞從 4隻變成 2隻，減少 2隻時，表示兔增加 2隻，那麼總腳數就

增加 2×2＝4隻。 

2. 當雞從 10隻變成 7隻，減少 3隻時，表示兔增加 3隻，那麼總腳數就

增加 2×3＝6隻。 

 

 

雞少 1隻，兔就會多 1隻，

總腳數就會增加 2隻腳。 

 

雞少 1隻，兔就會多 1隻，

總腳數就會增加 2隻腳。 

 

雞少 1隻，兔就會多 1隻，

總腳數就會增加 2隻腳。 

 

為什麼雞少 1隻，兔多 1隻時，總腳數會多 2隻呢？ 

少 1隻雞就會少 2隻腳，但兔子相對會多 1隻，也就會

多 4隻腳，那麼總腳數相扺結果就會多 2隻。也就是說

只要兔每增加 1隻，那麼總腳數就會多 2隻。 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

在兔和雞的總數量不變的情況下，請回答下列問題？ 

1. 雞減少 3隻→那麼兔就會【 增加 3隻 】，總腳數會【 增加 2×3＝6隻   】 

2. 雞減少 8隻→那麼兔就會【          】，總腳數會【                 】 

3. 雞增加 2隻→那麼兔就會【          】，總腳數會【                 】 

4. 雞增加 4隻→那麼兔就會【          】，總腳數會【                 】 

5. 兔增加 4隻→那麼雞就會【          】，總腳數會【                 】 

6. 兔減少 6隻→那麼雞就會【          】，總腳數會【                 】 

7. 兔減少 2隻→那麼雞就會【          】，總腳數會【                 】 

8. 兔增加 7隻→那麼雞就會【          】，總腳數會【                 】 

 

 

 

 

 

歸納以上結論，當雞和兔的總個數不變時，我們可以發現： 

一、雞增加時，則兔就會減少，那麼總腳數會變少。 

⚫ 雞每增加 1隻，兔就會減少 1隻，那麼總腳數就會少 2×1隻。 

⚫ 雞增加 2隻，兔就會減少 2隻，那麼總腳數就會少 2×2 隻。 

⚫ 雞增加 3隻，兔就會減少 3隻，那麼總腳數就會少 2×3 隻。 

⚫ 雞增加 8隻，兔就會減少 8隻，那麼總腳數就會少 2×8 隻。 
 

二、雞減少時，則兔就會增加，那麼總腳數會變多。 

⚫ 雞每減少 1隻，兔就會增加 1隻，那麼總腳數就會多 2×1隻。 

⚫ 雞減少 2隻，兔就會增加 2隻，那麼總腳數就會多 2×2隻。 

⚫ 雞減少 3隻，兔就會增加 3隻，那麼總腳數就會多 2×3隻。 

⚫ 雞減少 10隻，兔就會增加 10隻，那麼總腳數就會多 2×10隻。 

小 試 身 手  
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  
 

 

 

 

 一、當總腳數增加 2隻時，那麼雞的個數和兔的個數的變化情形： 
 

雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

二、當總腳數增加 6隻或 10隻時，那麼雞與兔的個數變化情形： 
 

雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

 

因為總腳數每增加 2隻，表示兔增加了 1隻，所以： 

1. 當總腳數從 34隻變成 40隻，增加 6隻時，表示兔增加了 6÷2＝3隻，

即從 7隻變成 10隻，雞相對就減少 3隻。 

2. 當總腳數從 20隻變成 30隻，增加 10隻時，表示兔增加了 10÷2＝5

隻，即從 0隻變成 5隻，雞相對就減少 5隻。 
 

 

當總腳數增加或減少，雞的個數和兔的個數會發生什麼變化？ 
觀

察 

當總腳數增加時，表示兔增加，雞變少了，而前面我們已經知道，

雞每減少 1隻，兔就會增加 1隻，總腳數就會多 2隻， 所以我們

知道，總腳數每多了 2隻，表示兔增加 1隻 ，相對雞就少 1隻。 

為何總腳數每多 2隻時，兔就會多 1隻，雞的數量會

少 1隻呢？ 

總腳數多了 2隻時，則兔多

了 1隻；雞少了 1隻。 

總腳數多了 2隻時，則兔多

了 1隻；雞少了 1隻。 

總腳數多了 2隻時，則兔多

了 1隻；雞少了 1隻。 

多 6隻腳 多 10隻腳 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

 三、當總腳數減少 2隻時，那麼雞的個數和兔的個數的變化情形： 
 

雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 四、當總腳數減少 4隻、8隻時，那麼雞與兔的個數變化情形： 
 

雞的個數 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔的個數 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳的總數 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

 

 

因為總腳數每減少 2隻，表示兔減少了 1隻，所以： 

1. 當總腳數從 38隻變成 34隻，減少 4隻時，表示兔減少了 4÷2＝2隻，

即從 9隻變成 7隻，雞相對就增加 2隻。 

2. 當總腳數從 30隻變成 22隻，減少 8隻時，表示兔減少了 8÷2＝4隻，

即從 5隻變成 1隻，雞相對就增加 4隻。 

 

 

 

為何總腳數每少 2隻時，兔的數量會少 1隻，雞的數

量會多 1隻呢？ 

總腳數少了 2隻時，則兔少

了 1隻；雞多了 1隻。 

總腳數少了 2隻時，則兔少

了 1隻；雞多了 1隻。 

總腳數少了 2隻時，則兔少

了 1隻；雞多了 1隻。 

當總腳數減少時，表示兔減少，雞變多了，而前面我們已經知道，

雞每增加 1隻，兔就會減少 1隻，總腳數就會少 2隻， 所以我們

知道，總腳數每少 2隻，表示兔減少 1隻 ，相對雞就多 1隻。 

減少 4隻腳 減少 8隻腳 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

 

 

 

 

請試著回答下列問題： 

1. 總腳數少 8隻，則表示兔【 少了 8÷2＝4隻 】、雞【 多 4隻 】。 

2. 總腳數少 20隻，則表示兔【               】、雞【        】。 

3. 總腳數多 10隻，則表示兔【               】、雞【        】。 

4. 總腳數多 14隻，則表示兔【               】、雞【        】。 

5. 總腳數少 6隻，則表示兔【               】、雞【        】。 

6. 總腳數多 12隻，則表示兔【               】、雞【        】。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【歸納總結】 

⚫ 兔的數量減少時（雞增加），則總腳數也會減少。 

→兔少 1隻(雞多 1隻)，總腳數會少 2×1隻； 

→兔少 2隻(雞多 2隻)，總腳數會少 2×2隻； 

→兔少 8隻(雞多 8隻)，總腳數會少 2×8隻； 

⚫ 兔的數量增加時（雞減少），則總腳數也會減少。 

→兔多 1隻(雞少 1隻)，總腳數會多 2×1隻； 

→兔多 2隻(雞少 1隻)，總腳數會多 2×2隻； 

→兔多 5隻(雞少 5隻)，總腳數會多 2×5隻； 

⚫ 總腳數增加時，則兔的數量增加（雞減少）。 

→總腳數多 2隻，則兔會多 2÷2隻（雞會少 2÷2隻） 

→總腳數多 6隻，則兔會多 6÷2隻（雞會少 6÷2隻） 

→總腳數多 10隻，則兔會多 10÷2隻（雞會少 10÷2隻） 

⚫ 總腳數減少時，則兔的數量減少。 

→總腳數少 2隻，則兔會少 2÷2隻（雞會多 2÷2隻） 

→總腳數少 4隻，則兔會少 4÷2隻（雞會多 4÷2隻） 

→總腳數少 8隻，則兔會少 8÷2隻（雞會多 8÷2隻） 

從總腳數的變化，我們也可以反推雞與兔的數量變化： 

因為雞或兔每增加或減少 1隻，總腳數就會差 2隻，那麼將總腳

數的變化數量÷2，就可以知道雞或兔增加或減少的隻數。 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

 

 

 

在兔和雞的總數量不變的情況下，請回答下列問題？ 

1. 兔的個數增加 1隻→那麼雞的個數就會【減少 1隻】，總腳數【增加 2隻】 

2. 兔的個數減少 8隻→那麼雞的個數就會【        】，總腳數【        】 

3. 雞的個數增加 4隻→那麼兔的個數就會【        】，總腳數【        】 

4. 雞的個數減少 5隻→那麼兔的個數就會【        】，總腳數【        】 

5. 總腳數減少 12隻→那麼兔的個數就會【        】，雞的個數【         】 

6. 總腳數增加 6隻→那麼兔的個數就會【        】，雞的個數【         】 

7. 總腳數增加 20隻→那麼兔的個數就會【        】，雞的個數【         】 

8. 總腳數減少 8隻→那麼兔的個數就會【        】，雞的個數【         】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小 試 身 手  
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  
 

現在再回到原題目來思考，我們能否對雞和兔的數量先進行猜測呢？ 

 

 

 

若我們的猜測是，雞有 2隻，兔有 8隻，此時的總腳數是： 

2×2＋4×8＝36……總腳數是 36隻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

【猜測一】：假設雞有 2隻，兔有 8隻 

2×2＋4×8＝36……總腳數是 36隻 

36－24＝12………多出來的腳數 

12÷2＝6…………要減少 6隻兔 

所以 8－6＝2，即有 2隻兔， 

剩下的 8隻就是雞了。 

 

 

 

 

 

 

院子裡有雞和兔一共有 10隻，牠們共有 24隻腳，問雞和兔各有

幾隻？ 

題

目 

我發現猜測的總

腳數太多了。 

那麼表示兔子太多

了，所以要減少兔

子的數量。 

小朋友，開始有想法了嗎？因為總腳數猜的太多了，所以

表示兔的數量猜的太多了，那就要減少兔的數量，那麼我

們就來看看要怎樣才能用較快的方法找出這題的答案呢？ 

我們也可以進行驗算： 

8隻雞和 2隻兔共有 24隻腳 

2×8＋4×2＝24 

因為總腳數多出了 12隻，表

示兔太多了，所以要減少兔

的數量。 

每少 1隻兔就會少 2隻腳，

那麼要減少 12隻腳，就要減

少 12÷2＝6隻兔子 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

 

【猜測二】：假設雞有 10隻，兔有 0隻 

2×10＋4×0＝20……總腳數是 20隻 

24－20＝4………少了的腳數 

4÷2＝2…………要增加 2隻兔 

所以 0＋2＝2，即有 2隻兔， 

剩下的 8隻就是雞了。 

 

【猜測三】：假設雞有 9隻，兔有 1隻 

 

 

 

 

 

 

 

【猜測四】：假設雞有 10隻，兔有 0隻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

因為總腳數少了 4隻，表示

兔太少了，所以要增加兔的

數量。 

每增加 1隻兔就會多 2隻

腳，那麼要增加 4隻腳，就

要增加 4÷2＝2隻兔子 

 

小總結： 

1. 在總頭數不變的情況下，兔每增 1隻，則腳數就會多 2

隻；若兔每少 1隻，則腳數就會少 2隻。 

2. 我們可以使用“先猜測再調整“的方法求出雞兔的隻數。

若總腳數超過了題目的要求，則減少兔的數量；若總腳數

少於題目的要求，則增加兔子的數量。 

3. 我們也可以先假設全部都是雞或全部都是兔，再利用總腳

數的差來進行推算。 

你能試著做

做看嗎？ 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

 

 
 

題一：李爺爺養雞和兔一共有 12隻，牠們共有 30隻腳，你可以算出雞和兔各

有幾隻嗎？（請依據設定的猜測數量來進行調整求解） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

題二：王大叔養雞和兔一共有 30隻，牠們共有 100隻腳，你可以算出雞和兔

各有幾隻嗎？（請依據設定的猜測數量來進行調整） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小 試 身 手  

猜測：雞有 3隻，兔有 9隻 猜測：雞有 12隻，兔有 0隻 

猜測：雞有(   )隻，兔有(   )隻 猜測：雞有(   )隻，兔有(   )隻 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

我們也可以透過表格來觀察： 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小朋友，我們學會了雞兔同籠的問題後，那麼就來試試和雞兔

同籠相類似的題目。 

●雞和兔的腳數問題● 

題目：院子裡有雞和兔一共有 10隻，牠們共有 24隻腳，問雞和兔各有幾隻？ 

●飲料的價錢問題● 

題目：老師訂了 15元紅茶和 20元的珍珠奶茶共 10杯，總花了 165元，請問

紅茶和珍珠奶茶各有多少杯？ 

 

雞有 2隻腳 

兔有 4隻腳 

雞兔共有 10隻 

總腳數共有 24隻 

紅茶 15元 

珍奶 20元 

紅茶珍奶共有 10杯 

紅茶珍奶花 165元 

我們把飲料的問

題和雞兔問題對

應，發現都屬於

同一類的問題。 

 

我發現雞兔問

題和飲料問題

很相似。 

雞兔各增減 1隻，總腳

數就會差 2隻；而飲料

各增減 1杯，總金額 

就會增減 5元。 

從上方的分析可以看出，雞相當於是紅茶，兔相當於是珍

奶，總頭數對應到總杯數，總腳數對應到總金額，雞兔問題

和飲料問題都有共通點，只是雞兔腳數相差 2隻，紅茶和珍

奶相差 5元，所以我們也可以利用解雞兔問題的方法來解決

飲料問題。 

雞 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 
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本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

我們也可以透過表格來觀察： 

 
 

 

 

 

 

 

那麼我們再來看看，除了飲料問題外，還有許多同類型的題目

也可以使用解雞兔同籠問題的方法來解決，你可以試試看。 

●雞和兔的腳數問題● 

題目

 

我們知道： 

→雞多 1隻，兔就少 1隻，總腳數少 2

隻（4－2＝2） 

作法：假設雞有 5隻，兔有 5隻 

2×5＋4×5＝30  

30－24＝6  

6÷2＝3  

5－3＝2……兔 

答：兔 2隻，雞 8隻 

●飲料的價錢問題● 

題目

 

我們知道： 

→15元紅茶多 1杯，20元珍珠奶茶就少 1

張，總價錢少 5元（20－15＝5） 

作法：  

15×5＋20×5＝175  

175－165＝10

10÷5＝2  

5－2＝3……  

答：珍珠奶茶 3杯，紅茶 7杯 

 

●雞和兔的腳數問題● 

題目：院子裡有雞和兔一共有 10隻，牠們共有 34隻腳，問雞和兔各有幾隻？ 

●郵票的金額問題● 

題目：小明有 5元郵票和 8元郵票共 12張，共值 74元，請問 5元郵票和 8元

郵票各有多少張？ 

 
雞和兔腳數相差 2隻，8

元郵票和 5元郵票相差

3元，所以我們也可以

利用解雞兔問題的方法

來解決這兩道問題。 

雞有 2隻腳 

兔有 4隻腳 

雞兔共有 10隻 

總腳數共有 34隻 

5元郵票 

8元郵票 

郵票共有 12張 

總價錢是 74元 

雞 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

兔 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

腳 40 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 

  
→雞多 1隻，兔就少 1隻，總腳數少 2

隻（4－2＝2） 

→5元郵票多 1張，8元郵票就少 1張，

總價錢少 3元（8－5＝3） 
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 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  

經由上一頁的分享，請你試著根據給定的假設完成這兩道題： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

●雞和兔的腳數問題● 

題目 院子裡有雞和兔一共有 10

隻，牠們共有 34隻腳，問雞和兔

各有幾隻？ 

我們知道： 

→雞多 1隻，兔就少 1隻，總腳數少 2

隻（4－2＝2） 

作法：假設雞有 10隻，兔有 0隻 

 

 

●郵票的金額問題● 

題目 小明有 5元郵票和 8元郵票

共 12張，共值 75元，請問 5元郵

票和 8元郵票各有多少張？ 

我們知道： 

→5元郵票多 1張，8元郵票就少 1張，

總價錢少 3元（8－5＝3） 

 

停車場上停了三輪車和機車共 20輛，共有 50

個輪子，請問三輪車和機車各有多少輛？ 

想法：三輪車多 1輛，機車就少 1輛，輪子總數會少 1

個（3－2＝1） 

理解方法後，你也

可以試著做做右邊

這道題。 
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 基本學習內容：6-nc-13-1(同 6-ac-04-1)  
 

 

 

 

 

小 試 身 手  

農場養雞和兔一共有 60隻，牠

們共有 160隻腳，問雞和兔各有

幾隻？ 

 

 

1 

有 5元和 10元的硬幣共 30個，

一共是 280元，問 5元和 10元

的硬幣各有多少個？ 

 

 

2 

媽媽買 6元的鉛筆和 10元的原

子筆共 50枝，花了 480元，問

鉛筆和原子筆各有幾枝？ 

 

 

3 

每艘大船做 5人，每艘小船做 2

人，全班 30人，共坐滿 9艘

船，問大船和小船各幾艘？ 

 

 

4 

同樂會老師訂了 20元的紅茶和

25元的綠茶共 30杯，花了 700

元，問紅茶和綠茶各幾杯？ 

 

5 

寺院裡有大小和尚共 100人，小

和尚每人吃 3個饅頭，大和尚每

人吃 5個饅頭，一共吃了 390個

饅頭，問大小和尚各有幾人？ 
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16 

 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 
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